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QUESTIONÁRIO A PROFESSORES 
 

AMOSTRA: 15 inquiridos 
 
Foi feito um questionário aos professores/formadores e assistentes operacionais/técnicos do 
Instituto de Gouveia sobre a perceção dos mesmos a respeito dos seus diferentes serviços. 

Apresentamos em seguida, o estudo estatístico do mesmo. 
______________________________________________________________________ 
 
Este questionário está organizado em quatro partes, a saber: i) Órgão Diretivos da Escola; ii) Serviços, 
instalações e atendimento, iii) Estrutura de apoio aos/às alunos/as e iv) Cultura de Escola. Vamos 
respeitar estas secções na elaboração do estudo estatístico. 

 
PARTE 1 | ÓRGÃOS DIRETIVOS DA ESCOLA 
 

A primeira questão do questionário pretendia verificar qual a perceção dos inquiridos sobre a gestão 
dos recursos humanos na escola. A maior parte das respostas foram positivas, porém 2 dos inquiridos 
considera que esta situação não se verifica. 

 
Gráfico 1- Gestão eficaz dos Recursos Humanos 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
Também com todas as respostas positivas, está classificado o facto de os órgãos diretivos apoiarem o 
desenvolvimento profissional dos colaboradores. 
 
Gráfico 2 – Apoiam o desenvolvimento profissional dos colaboradores 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
No que concerne à questão sobre se delegam funções noutros atores educativos, a maioria dos 
respondeu favoravelmente (gráfico 3), o mesmo acontecendo na questão sobre o envolvimento de 
terceiros nas tomadas de decisão (gráfico 4). 
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Gráfico 3 – Delegam funções     Gráfico 4 – Envolvimento de terceiros na tomada de decisões 

 

 

 

 
Em relação à questão sobre o conhecimento que os órgãos diretivos detêm dos assuntos sobre os quais 
têm que decidir, 83,3 % tem uma opinião positiva, como se pode observar no gráfico seguinte. 

 
Gráfico 5 – Conhecem os assuntos aos quais tem de decidir 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Já no que se refere à divulgação da informação eficazmente e atempadamente, a grande maioria 
(73,4%) atribuí a esta resposta o nível 4 ou 5 da escala de Likert. 
 
Gráfico 6– Divulgam a informação atempadamente e eficazmente 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Quando questionados/as ao envolvimento de outros elementos da comunidade educativa nos projetos 
da escola, 73,3% consideram que existe essa preocupação, (Gráfico 7). 
 
Gráfico 7 – Envolvem os outros em projetos da escola 
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Nas questões relacionadas com a visão da escola para o futuro, 93,3% consideram que os órgãos 
diretivos têm visão estratégica (gráfico 8) e a maioria considera que definem metas e objetivos a 
atingir de acordo com as áreas de intervenção prioritárias (gráfico 9). 

 
Gráfico 8 – Possuem Visão Estratégica                                                                  Gráfico 9 – Desenvolvem estratégias de aproximação 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Na mesma linha de ideias, a maioria dos inquiridos consideraram que são definidas de forma clara as 
regras de funcionamento (gráfico 10). Definição clara das regras, 66,7% encontra-se satisfeito, 
situando-se no nível 4 e 5 da escala de Likert. 

 
Gráfico 10 – Definem regras claras para o funcionamento da escola 

 
 

  
 
 
 
 
 
 

Em relação à atenção dedicada às sugestões que os/as alunos/as apresentam, a totalidades dos 
inquiridos consideram que a direção tem em consideração as preocupações e sugestões daqueles.  
(Gráfico 11) 
 
Gráfico 11 – Atendem e ouvem as sugestões dos/as alunos/as 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tendo presente a definição dos objetivos e finalidades por áreas de intervenção prioritárias (gráfico 
12), verifica-se que 86,7% têm uma opinião que se situa no nível 4 e 5 da escala de Likert. 
 
Gráfico 12 – Definição dos objetivos e finalidades por áreas de 
intervenção prioritárias  
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No gráfico 13, em que se pretende avaliar se os inquiridos consideram os vários processos formais e/ou 
Informais de divulgação de informação utilizados pela direção, satisfatórios, 94,3% está de acordo. 
 
Gráfico 13 - Processos formais e/ou Informais de divulgação de informação utilizados pela direção são satisfatórios . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A maioria dos inquiridos consideram que os órgãos diretivos promovem um ambiente de partilha e 
cooperação, como se verifica no gráfico 14. 
 
Gráfico 14 – Promovem um ambiente de partilha e cooperação 

 
 

 

 

 

 

 
Em relação à consistência e divulgação na comunidade educativa de critérios na aplicação de 
medidas disciplinares aos alunos (Gráfico 15), 73,3% posicionam-se no nível 4 e 5 de satisfação de 
acordo com a escala de Likert. 

 
Gráfico 15 - consistência e divulgação na comunidade educativa de critérios na aplicação de medidas disciplinares aos alunos  
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PARTE 2 | SERVIÇOS, INSTALAÇÕES E ATENDIMENTO 
 
No que concerne à eficácia no atendimento, a totalidade das respostas foram positivas (gráfico 16). 
 
                Gráfico 16 - Eficácia no atendimento dos serviços administrativos da escola 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Quanto aos conhecimentos sobre os assuntos, a maioria das respostas forma, igualmente, positivas, 
como ilustra o gráfico 17. 
 
Gráfico 17 – Conhecimentos sobre os assuntos /secretaria da escola) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
No horário de funcionamento da secretaria (gráfico 18) e na simpatia e cordialidade dos funcionários 
de escola (gráfico 19), há uma satisfação generalizada. 
 
Gráfico 18 – Horário de funcionamento da secretaria                                 Gráfico 19 – Simpatia e cordialidade dos funcionários  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Na disponibilidade para o esclarecimento de dúvidas, gráfico 20, 80% considera-se satisfeito, 
colocando-se no nível 4 e 5 da escala de Likert. Na eficácia na resolução dos problemas, gráfico 21, a 
totalidade está satisfeita com a forma como esta é demonstrada. 
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Gráfico 20 – Disponibilidade para esclarecer dúvidas                                   Gráfico 21 –Eficácia na resolução dos problemas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Considerou importante verificar o nível de satisfação dos inquiridos em relação à limpeza geral da 
escola, nos espaços comuns. Foram atribuídos os valores de 80% da escala de Likert (4 e 5) (gráfico da 
22) no polo 1. No polo 2/S. Julião, as respostas já variam, no entanto, a predominância é no nível 4, 
53,8% dos inquiridos encontram-se satisfeitos. (Gráfico 23). No que diz respeito à limpeza e arrumação 
dos espaços (corredores, sala de aula e espaços comuns) – Oficina, (Gráfico 24) as opiniões são 
diversas, mas predominantemente é selecionado o nível 3, por 45,3%dos inquiridos que usufruem 
destes espaços. 

 
Gráfico 22 – Limpeza e arrumação dos espaços, Polo 1                    Gráfico 23 – Limpeza e arrumação dos espaços, Polo 2  

 

 
Gráfico 24 – Limpeza e arrumação dos espaços (corredores, sala de aula e espaços comuns) - Oficina 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Em relação à limpeza das instalações sanitárias do polo 1 (gráfico 25) 93,3 % dos inquiridos revelam-se 
satisfeitos com a limpeza, em relação ao polo 2 /S. Julião, 75 % dos inquiridos mostram -se satisfeitos, 
na escala de Likert, nível 4 e 5. 
 
Gráfico 25 – Limpeza sanitárias, Polo 1                                                                                      Gráfico 26 – Limpeza sanitárias, Polo 2/S. 
Julião                     
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Gráfico 27 – Limpeza sanitárias, Oficinas                     
 

 
Registasse um nível 3 de satisfação, 44,4%, como se 
pode observar no gráfico 27, sendo necessário 
realizar algumas melhorias. 
 
 
 

 
 
No bar da escola, sem exceção foi considerado muito positiva a simpatia e cordialidade no 
atendimento assim como a eficácia no atendimento (gráfico 28). No gráfico 27, avaliasse a qualidades 
dos alimentos do bar, embora a avaliação seja positiva, 50% coloca no nível 3, regista-se 14,3 % dos 
inquiridos insatisfeitos com os alimentos existentes no bar. 

 
Gráfico 27 – Eficácia no atendimento                                                                                           Gráfico 28 – Qualidade dos alimentos 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
Gráfico 29 – Diversidade dos alimentos 

 
 
No que respeita à diversidade dos alimentos, 
registasse um número significativo de 
insatisfação que exige uma reflexão cuidada por 
parte da direção da escola. (Gráfico 29) 
 
 

 
O Gráfico 30 diz analisa o nível de satisfação em relação aos preços praticados no bar da escola todos 
os inquiridos se encontram satisfeitos. No que diz respeito ao horário do bar, 62,3% estão satisfeitos. 
(Gráfico 31). No entanto, 21,4% encontram-se insatisfeitos. 
 
Gráfico 30 – Preço dos alimentos                                                                                                             Gráfico 31 – Horário do Bar 
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Os inquiridos consideram que o ambiente físico do bar da escola poderia ser melhorado. 

 
 Gráfico 32 – Ambiente Físico                                                                                              Gráfico 33 – Normas de Higiene e limpeza no Bar 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Já no que concerne às normas de higiene e limpeza do espaço do bar, (Gráfico 33) a maioria dos 
inquiridos encontram-se satisfeito, no entanto, 13,3% avaliam este tópico de forma negativa. 

 
Sobre o funcionamento da biblioteca escolar, 20% dos inquiridos consideram que poderia ser 
melhorado (gráfico 33), e embora um número significativo está satisfeito com os recursos existentes, 
14,3% revela que se encontra pouco satisfeito (Gráfico 35). Este assunto também será abordado na 
próxima reunião de direção. 

 
Gráfico 34 – Organização e Funcionamento da Biblioteca                      Gráfico 35 – Recursos materiais disponíveis na Biblioteca 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Os inquiridos encontram-se satisfeitos com o horário da Biblioteca Escolar (gráfico 36). O ambiente físico 
agradável da biblioteca, embora tenha uma avaliação positiva, 20% dos inquiridos revelam-se 
insatisfeitos. (gráfico 37) 

 
Gráfico 36 – Horário de Funcionamento da Biblioteca                                        Gráfico 37 – Ambiente Física Agradável da Biblioteca 
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PARTE 3 | ESTRUTURAS DE APOIO AOS ALUNOS 
 
Esta secção do questionário foi dirigida apenas a professores, não tendo sido respondida pelos 
assistentes técnicos e operacionais da escola. 
 
Todos os docentes se mostraram satisfeitos no que concerne à organização e funcionamento do CAA 
(Centro de Apoio à Aprendizagem), como se pode verificar no gráfico 38, embora 20% se tenham 
mostrado insatisfeitos com as atividades desenvolvidas nesta estrutura. 
 
Gráfico 38 – Organização e Funcionamento - CAA 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Houve um docente (20%) que referiu não estar satisfeito com os recursos existentes no CAA (gráfico 
39). 

 
Gráfico 39 – Recursos Materiais disponíveis - CAA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
O ambiente entre colegas na sala de professores, foi considerado positivo, 92,8% os docentes que 
colocam o nível 4 e 5 da escala de Likert, para avaliar o ambiente entre professores. 
 
Gráfico 40 – Ambiente entre colegas na sala de professores                       Gráfico 41 – Ambiente físico agradável  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Já no que concerne ao ambiente físico ( espaço, mobiliário e decoração) na sala dos professores e todos 
os docentes se mostraram satisfeitos (gráfico 41). 
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Já no que se refere aos SPO (Serviços de Psicologia e Orientação), a 86% dos inquiridos consideram 
que se encontram bem divulgado na escola. 

 
Gráfico 42 – O SPO está bem divulgado na escola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Da mesma forma, 85,7% dos professores consideram que os SPO respondem prontamente às 
solicitações dos professores (gráfico 43) e estão satisfeitos com as atividades dinamizadas por esta 
estrutura. 
 
 Gráfico 42 – Nível de satisfação nas atividades realizadas                                      Gráfico 43 – Resposta às solicitações dos professores 
    

 
 

 
 
 
 
 
 

 
A maioria dos inquiridos encontra-se satisfeitos com a forma como a equipa EMAEI às suas 
solicitações. 

 
Gráfico 44 – O EMAEI responde prontamente às solicitações dos professores 
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PARTE 4 | CULTURA DE ESCOLA 
 
 Neste ponto pretende-se verificar o nível de satisfação dos inquiridos em relação à sua motivação e 
envolvimento na comunidade escolar. 
 
Foi considerado por todos os inquiridos, que no Instituto de Gouveia, os professores  e funcionários 
encorajam os alunos a trabalhar com empenho. (Gráfico 45) 

 
Gráfico 45 – Os colaboradores encorajam os alunos a trabalhar com empenho 
 

 

 

 

 

 

 

 
 Em relação ao reconhecimento que é dado pelo trabalho desenvolvido, 80% situam-se no nível 4 e 5 
de satisfação, da escala de Likert. (Gráfico 45) 
 
Gráfico 46 – Os colaboradores são reconhecidos pelo bom trabalho que desenvolvem 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Quando questionados acerca da sua participação nas atividades na escola, todos os inquiridos 
consideram que se sentem estimulados em participar em atividades da escola. (Gráfico 47) 
 
Gráfico 47 – Os colaboradores são estimulados a participar em atividades da escola 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
A maioria dos inquiridos consideraram que são informados em tempo oportuno, dos assuntos 
pedagógicos (gráfico 48) e 64,4 % ( nível 4 e 5) dos inquiridos consideram que se envolvem nas 
tomadas de decisão (gráfico 49). 
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Gráfico 48 –São informados em tempo oportuno                     Gráfico 49 – Envolvem-se na tomada de decisões 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
A maioria dos inquiridos considera que os pais/encarregados de educação são estimulados a participar 
nas atividades da escola. (Gráfico 50) 
 
Gráfico 50 – Os pais/encarregados de educação são estimulados a participar nas atividades da escola 
 

  

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 Como podemos verificar no gráfico 51, os inquiridos afirmam que existe na escola uma cultura 
promotora de aprendizagem. 

 
Gráfico 51 – Existe uma cultura de escola que estimula a aprendizagem 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
No que concerne aos aspetos a melhorar na escola,( Gráfico 52) destacam-se os seguintes aspetos: 
- O número de colaboradores – 64,3% 
- Disciplina dos alunos – 57,1%; 
- Condições das instalações – 42,9%; 
- Interligação da escola com a comunidade – 21,4% 
 
Gráfico 52 – Aspetos a melhorar na escola 
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Em relação à Participação em projetos 64,3% dos inquiridos estão envolvidos em projetos da escola, 
sendo este um ponto a melhorar e a promover entre pares. Quanto ao Regulamento Interno, 85,7% 
afirmam que conhecem o Regulamento Interno da escola e a totalidade considera que este é 
cumprido. 

 
Gráfico 53 – Participação em Projetos                                                               Gráfico 54 - Conheço o Regulamento Interno da escola 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Gráfico 55 – Gráfico Considero que o Regulamento Interno da escola é cumprido 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
Todos os inquiridos afirmaram conhecer o Plano Anual de Atividades.  

 
 
Gráfico 56 - Conheço o Plano Anual de Atividades da escola 

 

 
 

 
Relativamente ao Projeto Educativo, 100% dos inquiridos referem conhecê-lo (gráfico 57), assim 
como afirmam conhecer os objetivos estratégicos da escola (gráfico 58). 
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Gráfico 57 - Conheço o Projeto Educativo da escola         Gráfico 58 - Conheço os objetivos estratégicos do Projeto Educativo  
 

 

No que diz respeito às regras que orientam o Prémio de Mérito, (gráfico59), 100% respondem que 

conhecem. 

 
Gráfico 59 - Conheço as regras do Prémio de Mérito da 
escola          
 

 

 

 

 

 

 

 
Já no que concerne ao edifício onde está localizada a escola, apenas 76,9% dos inquiridos consideram 
que este convida ao ensino e à aprendizagem. 

 

 
Gráfico 60 – O edifício da escola convida ao ensino 
aprendizagem. 
 

 

 

 

 

 

 

 
No gráfico seguinte podemos verificar que 78,6% os inquiridos consideram que o nível de disciplina 
existente na escola permite o bom funcionamento das aulas (gráfico 61), a totalidade sente-se seguro no 
IG (gráfico 62). 
 
Gráfico 61 – O nível de disciplina existente na escola permite o bom funcionamento das aulas 
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Gráfico 62 – Sinto-me seguro na escola 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Quando questionados acerca da sua satisfação em trabalhar nesta escola, a totalidade responde de 
forma positiva. (Gráfico 63) 
 

Gráfico 63 – Estou satisfeito por trabalhar no IG          
 

 

  
 
 
 
 
 
 

 
Na questão sobre o grau de satisfação com a escola, a avaliar de um a cinco, todos os inquiridos 
posicionam o seu nível de satisfação entre o nível 3 a 5, sendo este último aquele que alcança 46,7 % de 
inquiridos satisfeitos. 
 
Gráfico 64 – Grau de satisfação com o IG 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
De seguida, solicitou-se que fossem indicadas sugestões de melhoria. 
 
Foram indicadas as seguintes: 
- Estimular o trabalho interdisciplinar entre os cursos E.P.; 
-  Melhorar a oferta de alimentos no bar, em particular abarcar pessoas com intolerâncias alimentares; 
- Avançar com a reconstrução e ampliação do polo 2/s. Julião. 

 

 


